

一市民遭遇“孤独的烦恼”

没办收养手续继承犯难

本报9月11日讯(见习记者 刘振 通讯员 李秋蕾)“我的养父母都去世了,留下一处房产,可当时没办理收养登记手续,我可以继承房产吗?”近日,市民王女士到德州市鲁北公证处对房产继承问题咨询。公证员经过分析后告知她,需要先到法院提起诉讼,确认事实收养关系是否成立。

经了解,王女士在她七岁时(1990年)被养父母王某和张某收养,养父母二人并没有自己的孩子。后来养父母因病相继去

世,两人遗留一处房产,王女士想要办理房产继承时,却因当年没有办理收养登记手续犯了难。此外,王某与张某的父母均早年去世,二人各自都有一个姐姐,彼此之间几乎没有来往,除此之外没有其他亲戚。

公证员经过分析,产生了两种观点,其中一种是:由于王女士与养父母当年没有办理有效的收养登记手续,他们之间并没有形成有效的收养关系,而王某与张某也没有父母,因此不存在第一顺序的继承人,只能由王某

与张某的两个姐姐继承。另外一种观点是:我国现行的《收养法》是于1999年开始施行的,对于确认在《收养法》施行前形成的收养关系是否有效,应看这种收养关系是否符合当时的有关规定。若收养关系有效,则收养当事人的合法权益受法律保护。

鲁北公证处公证员介绍,虽然当时王女士与养父母并没有进行收养登记,但符合当年收养孩子的相关规定,形成了有效的事实收养关系。“王女士与王某张

某的收养关系自形成收养事实且共同生活时成立,其收养关系应受到现行的《收养法》保护,王女士可以作为王某与张某的继承人。”

经过多方分析,公证员告知王女士可以去法院提起确认之诉,确认在《收养法》颁布之前她与养父母的事实收养关系是否成立,如果判决成立,王女士就可到公证处办理继承权公证;如果不成立,只能由第二顺序继承人王某与张某的姐姐来公证处办理继承权公证。

专查小麦粉 有无添加剂

本报9月11日讯(见习记者 王乐伟 通讯员 赵仁强)近日,德州市质量技术监督局德城分局组织人员对辖区内小麦粉生产企业开展全面“体检”。

自2011年5月1日禁止在面粉生产中添加过氧化苯甲酰、过氧化钙以来,德州市质量技术监督局德城分局定期对各个面粉生产企业进行检查。近日,该局组织人员对辖区内所有获证小麦粉生产加工企业进行检查。执法人员重点检查企业是否能持续保持合法的生产条件;原辅材料采购、食品添加剂、包装物是否符合国家规定;产品出厂检验是否符合国家规定等。

截至目前,已对市区范围内的4家小麦粉生产企业全部进行抽检,抽取样品6份。针对检查中发现的问题,执法人员当场下达责令改正通知书,对无证生产的企业特别是重点对检出含有过氧化苯甲酰、过氧化钙的生产企业依法予以取缔。同时督导企业对添加剂的使用、产品标识、质量记录等环节开展自查自纠,切实从源头上减少和杜绝违规现象的发生。



碰头

9月11日中午12时许,天衢路与建新街交接处,一辆白色轿车在护栏开口处掉头时,与一辆自西往东行驶的红色轿车发生碰撞。

本报记者 孙婷婷 摄影报道



自燃

9月7日凌晨,京台高速济南往德州方向389公里附近,一辆大货车在行驶途中自燃起火。

本报通讯员 刘南海 摄影报道

有的印务店管理不规范

不管啥内容给钱就能印

本报9月11日讯(记者 牟张涛)十几平方米的空间,5台电脑再加上几台印刷设备便成了一家印务店,只要给钱便开机印刷,并不对印刷内容甄别。11日,记者从城区多家印务店了解到,其经营管理往往不是很规范。

11日在大学路一家印务店内,记者称想要印刷工作证,工作人员大致询问了需要印刷的内容便开出了价格,并未让记者

出示相关证件。记者了解到,因为印务店数量较多,市场竞争较大,为了抢生意,不少印务店都是“来活就干”并不多问。有时只需打个电话说明印刷业务,印务店也接活。青年路上一家印务店的老板说,也遇到过接到电话就开工,等物品设计印刷完后委托印刷的人电话却打不通了,被“放鸽子”的情况。

记者采访中发现,有的印务

店内并没有经营许可证等相关证书。近期公安机关将开展印刷行业专项集中整治,印刷业需建立健全承印验证制度、承印登记制度、印刷品保管制度、印刷品交付制度等,严格登记承印人基本信息,对于印刷布告、通告、重大活动工作证、通行证、在社会上流通使用的票证的,委托印刷单位必须出具主管部门的证明,在公安部门指定的印刷企业印

刷。此外,新闻出版行政部门加强对印刷行业的经营许可审批和经营监督管理,指导印刷业经营者建立并实施各项管理制度,工商行政管理部门将严格注册程序,规范经营范围,加强市场监管,对未经许可从事印刷经营或超范围经营的,一经发现,将联合新闻出版行政部门依法予以行政处罚或吊销许可证照。

千余POS机 覆盖乐陵城乡

本报9月11日讯(见习记者 李榕 通讯员 李根富)11日,记者了解到,乐陵安装电话POS机1440部,市民可通过POS机进行刷卡,生成票据后,即可领取相应养老金。

据了解,由于基层金融网点少,参保群众领取养老金十分不便,年龄大、行动不便、地处偏远的参保群众尤其困难。今年7月份以来,乐陵市人社局通过与乐陵信用联社协调,在全市范围内全面推行电话POS机业务,市民支取养老金时,只需拿卡到POS机上刷一下,生成票据后,就能领取相应的养老金,最大程度地方便参保人员领取养老金。

截至目前,乐陵市共安装电话POS机1440部,服务范围基本覆盖17个乡镇(街道)人社所及各村(社区)超市。

小小电话POS机 带来业务发展新便利

为进一步提高广大客户业务办理效率,德城区联社自年初以来大力开展系统内电话POS的普及。期间,德城区联社及所辖营业网点通过悬挂条幅、电子显示屏、摆放宣传册及柜面讲解等方式进行了大力宣传,开展“银行卡助

农取款”服务点建设,并成立“扫街活动小分队”,进行上门宣传和拓展“存款、贷款、结算、电子银行”一体化营销业务。至今,系统内电话POS已经普及到德城区各乡镇的每个社区,达到“沿街商户全覆盖、专业市场全覆盖、

个体工商户全覆盖”的目标。同时,各营业网点对各个商户从电话POS的安装、使用及维护进行了系统的培训,提高了电话POS有效使用,为广大农民客户提供了更加便捷优质的服务。

(马秀凤)

平原联社:联手公安打击骗贷成效显著

平原联社紧密配合公安机关,采取两条措施,积极推进打击外部骗贷工作,取得明显成效。

成立了打击骗贷领导小组及办公室,抽调人员专门配合公安部门,明确

职责和责任,各基层信用社与当地公安部门成立了联合打击小组,在全县形成了公安部门与农信社对骗贷行为查处的高压态势,营造健康的金融环境。

截至8月底,新移交涉嫌骗贷652笔,计1168万元;传唤当事人226人,收回不良贷款345笔,计525万元;借势清收不良贷款2200多万元。

(高玉才 耿飞)

乐陵联社:启动“金融知识万里行”活动

为向公众普及金融知识,增强公众金融知识技能,营造全社会学金融、懂金融、用金融的良好风气,进而构建全民和谐的金融关系,乐陵联社于9月1日开始,举办为期三个月的“普及金融知识万里行”宣传活动。

活动首月,将举行为期一个

月的“金融知识在您身边服务月活动”。活动中,该联社在网点和网点周边社区设立宣传台,向广大公众发放宣传资料,向客户讲解金融知识和金融业务风险,力争做到将金融知识送到该行网点覆盖地区的每一个消费者身边。

(贾敬敏)

武城联社:四项措施强化审计队伍建设

近几年,武城联社各项业务不断创新,业务品种不断增加,资金实力不断膨胀。该社强化审计培训,打造高素质审计队伍,为事业发展起到了保驾护航的作用。

科学制定培训计划。年初,根据工作重点制定了细致、科学的培训计划,对学习内容、频率、方

法进行全面的规划。

强化审计培训效果,建立审计后备人才库。人才库的建立不但为今后审计人员的交流提供了支持,并且营造了“能者上,庸者下”的氛围,对现有审计人员是一种鞭策,促使他们不断提高自身素质。

(霍强 秦风军 陈显亭)

乐陵联社 全力推进

“三大工程”建设

为充分发挥农村金融主力军作用,进一步提升支持“三农”及县域经济发展的能力,今年以来,乐陵联社积极改善服务模式,大力推行产品创新,大力推进金融服务进村入社区、阳光信贷、富民惠农金融创新“三大工程”建设,以此构建立体支农网络,提高支农服务能力。

截至8月底,该联社各项贷款余额达28.74亿元,较年初实际增加4.82亿元。(杨希军 贾敬敏)